



ବୋପାଳାଙ୍କୁ ପ୍ୟାରିସ
ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ଯୋଗ୍ୟତା

▶ କ୍ୱାଡ୍ରା ପୃଷ୍ଠାରେ...

- RNI REGD NO: 42041/83
- www.sakalapeaper.com
- f /sakalanews
- x /sakalanews
- www.thesakala.in

ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

• VOLUME- 41 • ISSUE-346 • BHUBANESWAR • WEDNESDAY • 12 JUNE 2024 • PAGE-16 • ₹ 6.00

• ବର୍ଷ-୪୧ • ସଂଖ୍ୟା-୩୪୬ • ଭୁବନେଶ୍ୱର • ରୁଧିବାର • ୧୨ ଜୁନ ୨୦୨୪ • ପୃଷ୍ଠା-୧୬ • ଟ.୬.୦୦

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ
ନାମରେ
ବାଜିଲା
ମୋହର

ମୋହନ ମାଝୀ ସର୍ବସମ୍ମତ

ଅଭିଜ୍ଞ କନକ, ନବାଗତ ପ୍ରଭାତୀ ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ



■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧।୬ (ସମିପ): ବହୁ କଳ୍ପନାକଳ୍ପନା ପରେ ବୃତ୍ତାନ୍ତ ହୋଇଛି ବିଜେପିର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନାମ । କେନ୍ଦ୍ରରେ ବିଧାୟକ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ ହେବେ ଓଡ଼ିଶାରେ ବିଜେପିର ପ୍ରଥମ ଓ ରାଜ୍ୟର ପଞ୍ଚଦଶ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ । ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବିଧାୟକ ଦଳ ବୈଠକ ପରେ କେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରତିରକ୍ଷାମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ଦଳୀୟ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ରାଜନାଥ ସିଂହ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପଦ ନିମନ୍ତେ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ, ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପଦ ନିମନ୍ତେ କନକ ବର୍ଦ୍ଧନ ସିଂହଦେଓ ଓ ପ୍ରଭାତୀ ପରିଡ଼ାଙ୍କ ନାମରେ ସର୍ବସମ୍ମତ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଥିବା ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି ।

ଶ୍ରୀ ମାଝୀ କେନ୍ଦ୍ରର ଆସନରୁ ଚଳିତ ଥରକୁ ମିଶାଇ ମୋଟ ୪ ଥର ବିଧାନସଭାକୁ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି । ବିରୋଧୀ ଦଳ ମୁଖ୍ୟ ବିଧାୟକ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ ହେବେ ଓଡ଼ିଶାରେ ବିଜେପିର ପ୍ରଥମ ଓ ରାଜ୍ୟର ପଞ୍ଚଦଶ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ । ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବିଧାୟକ ଦଳ ବୈଠକ ପରେ କେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରତିରକ୍ଷାମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ଦଳୀୟ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ରାଜନାଥ ସିଂହ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପଦ ନିମନ୍ତେ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ, ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପଦ ନିମନ୍ତେ କନକ ବର୍ଦ୍ଧନ ସିଂହଦେଓ ଓ ପ୍ରଭାତୀ ପରିଡ଼ାଙ୍କ ନାମରେ ସର୍ବସମ୍ମତ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଥିବା ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି ।

କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାର ଅନୁଭବ ତାଙ୍କର ରହିଛି । ସେହିପରି କନକ ବର୍ଦ୍ଧନ ସିଂହଦେଓ ମୋଟ ୬ ଥର ବିଧାନସଭାକୁ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ସେ ମେଣ୍ଟ ସରକାରରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି । ବିଧାନସଭାରେ ବିଜେପି ବିଧାୟକ ଦଳ ନେତା ସହ ବିଜେପି ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ଭାବେ ମଧ୍ୟ ଦାୟିତ୍ୱ ତୁଲାଇଛନ୍ତି । ଅପରପକ୍ଷେ ପ୍ରଭାତୀ ପରିଡ଼ା ପ୍ରଥମଥର ବିଧାନସଭାକୁ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି । ପୂର୍ବରୁ ସେ ରାଜ୍ୟ ବିଜେପି ମହିଳା ମୋର୍ଚ୍ଚାର ସଭାପତି ଭାବରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି । ମଙ୍ଗଳବାର ବିଜେପିର ଦୁଇ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ରାଜନାଥ ସିଂହ ଓ

ସରପଞ୍ଚରୁ ସିଏମ୍

ଶିଶୁମିରର ଗୁରୁଜୀରୁ ସରପଞ୍ଚ ଓ ଏବେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ରୂପେ ଶପଥ ନେବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି କେନ୍ଦ୍ରରେ କରାଯାଇଥିବା ବିଜେପି ନେତା ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ । କେନ୍ଦ୍ରରେ ଜିଲ୍ଲା ସଦର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ରାଇକଳା ଗ୍ରାମରେ ୧୯୭୨ ମସିହାରେ ଜନ୍ମ ଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ମୋହନ ସ୍ୱାତନ୍ତ୍ର୍ୟରେ ପରେ ଆଇନରେ ସ୍ନାତକ ଶିକ୍ଷା ଲାଭ କରିଛନ୍ତି । କିଛି ସମୟ ପାଇଁ ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଶିକ୍ଷାଦାନ କରିବା ପରେ ସେ ରାଜନୈତିକ ଜୀବନରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲେ । ପ୍ରଥମେ ସମିତି ସଭ୍ୟ ନିର୍ବାଚନରେ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତା କରି ପରାଜିତ ହୋଇଥିଲେ ଏବଂ ପରେ ୧୯୯୭ ମସିହାରେ ସରପଞ୍ଚ ଭାବରେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିଲେ । ୨୦୦୦ ମସିହା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେ ସରପଞ୍ଚ ଭାବେ ନିଜ ଅଞ୍ଚଳ ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିଲେ । ୨୦୦୦ ମସିହା ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନରେ କେନ୍ଦ୍ରର ଆସନରୁ ବିଜେପି ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବରେ ସେ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତା କରି କଂଗ୍ରେସର ଜଗଦୀଶ ନାଏକଙ୍କୁ ପ୍ରାୟ ୨୨୧୬୩ଟି ଭୋଟରେ ପରାଜିତ କରି ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିଲେ । ଏହାପରେ ୨୦୦୪ ମସିହାରେ ଲଗାତାର ଦ୍ୱିତୀୟ ଥର ସେ କେନ୍ଦ୍ରରେ ବିଧାୟକ ହୋଇଥିଲେ । ଏହି ନିର୍ବାଚନରେ ସେ ନିକଟତମ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱୀ ମାଧବ ସର୍ବାରଙ୍କୁ ପ୍ରାୟ ୧୧୧୬୩ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଭୋଟରେ ପରାସ୍ତ ହେବେ ।

ସରକାର ଗଠନ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ ନିକଟରେ ଦାବି

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧।୬ (ସମିପ): ବିଜେପି ବିଧାୟକ ଦଳ ନେତା ଭାବେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିବା ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ ମଙ୍ଗଳବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ରାଜ୍ୟପାଳ ଉତ୍ତର ଦାସଙ୍କୁ ଭେଟି ସରକାର ଗଠନ ପାଇଁ ଦାବି କରିଛନ୍ତି । ଏହି ଅବସରରେ ସେ ତାଙ୍କ ପ୍ରତି ବିଜେପିର ସମସ୍ତ ୬୮ ଜଣ ଓ ୩ ଜଣ ସ୍ୱାଧୀନ ବିଧାୟକଙ୍କ ସମର୍ଥନ ରହିଥିବା ଅବଗତ କରିଛନ୍ତି । ୩ ସ୍ୱାଧୀନ ବିଧାୟକ ବିଜେପିକୁ ସମର୍ଥନ କରୁଥିବା ଗୋଟିଏ ପ୍ରାୟ ହେବା ପରେ ରାଜ୍ୟପାଳ ଆସନାକାଳି ଅପରାହ୍ଣ ପ୍ରତ୍ୟୁ ମଧ୍ୟ ସେ ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି । ସମର୍ଥନ ପତ୍ର



ପ୍ରାୟ ହେବା ପରେ ରାଜ୍ୟପାଳ ଆସନାକାଳି ଅପରାହ୍ଣ ପ୍ରତ୍ୟୁ ମଧ୍ୟ ସେ ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି । ସମର୍ଥନ ପତ୍ର ଶ୍ରୀ ମାଝୀ ତାଙ୍କ ପୃଷ୍ଠା-୯

ଶପଥ ସମାରୋହକୁ ନବୀନଙ୍କୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧।୬ (ସମିପ): ରୁଧିବାର ଦିନ ଜନତା ମଇଦାନ ଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଥିବା ନୂଆ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଶପଥ ଗ୍ରହଣରେ ଯୋଗଦେବା ପାଇଁ ବିଜେପି ସଭାପତି ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କରିଛନ୍ତି ବିଜେପି ନେତୃବୃନ୍ଦ । ଆଜି ରାଜ୍ୟ ବିଜେପି ସଭାପତି ମନମୋହନ ସାମଲ, ବିଧାୟକ ସୁରେଶ ପୁଟ୍ଟାରା, ବିଧାୟକ ବହୁ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ, ବିଭିନ୍ନ ରାଜ୍ୟର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀମାନେ ନିତ୍ୟାନନ୍ଦ ଗଣ୍ଡ, ପୂର୍ବତନ ସଭାପତି ସମୀର ମହାନ୍ତି ଯୋଗ ଦେବେ ବୋଲି ସୂଚନା ମିଳିଛି ।



ଶ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ
ମାନ୍ୟମ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ



“ଜୟ ଜଗନ୍ନାଥ”
ବିକଶିତ ଭାରତର ଜୟଯାତ୍ରାରେ
ଓଡ଼ିଶାର ଭୂମିକା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ।



ଶ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ
ମାନ୍ୟମ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ (ନାମିତ)

ଓଡ଼ିଶାର ନୂତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ପରିଷଦର

ଶପଥ ପାଠ ସମାରୋହ

ତାରିଖ: ୧୨ ଜୁନ, ୨୦୨୪
ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୫ ଘଟିକା
ସ୍ଥାନ: ଜନତା ମଇଦାନ, ଭୁବନେଶ୍ୱର



ଶୀତଳକ୍ଷ୍ମୀ ବିଶେଷାଙ୍କ

ବୁଧବାର ୧୨ ଜୁନ, ୨୦୨୪



ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଯୁଗଳ ଦର୍ଶନ ଦିଅନ୍ତି ଶିବ-ପାର୍ବତୀ

ଶୀତଳକ୍ଷ୍ମୀ ଯାତ୍ରା ପରେ ବର୍ଷାର ଆରମ୍ଭ ସହିତ ଧାରାପୁଷ୍କରେ ଶୀତଳ ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟିକରେ। ଏହି ସମୟରେ ବୈଦିକ ରୀତିନୀତିରେ ଶିବଙ୍କ ସହିତ ମାତା ସତୀଙ୍କ ବିବାହ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥାଏ। ଏହାକୁ ନେଇ ପୁରାଣରେ ରହିଛି। ଗ୍ରୀଷ୍ମଋତୁ ପୃଥିବୀ ପୁଷ୍କର ବିବାହ ନେଇଥାଏ, ବର୍ଷାର ଧାରାପୁଷ୍କରେ ସମୟରେ ମହାଦେବ ଶିବ ଓ ସତୀଙ୍କ ବିବାହୋତ୍ସବକୁ ନେଇ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୁଏ ଶୀତଳ ଷଷ୍ଠୀ। ମହାପ୍ରଭୁ ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କର ପରେ ପରେ ଶୀତଳକ୍ଷ୍ମୀ ବେଳକୁ ଆଳାଶର ଅପରୂପ ଯୌତୁକ ବେଶ ଆକର୍ଷଣ ହେବା ସଙ୍ଗେ ବର୍ଷାର ଆରମ୍ଭ ଧାରାପୁଷ୍କରେ ଶୀତଳ ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟିକରେ। ଶୀତଳ ଷଷ୍ଠୀ ପୌରାଣିକ କଥାବସ୍ତୁ ଉପରେ ଆଧାରିତ। କିନ୍ତୁ ଆମ ଦୈନନ୍ଦିନ ଜୀବନରେ ଯେପରି ବିବାହ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପାଦନ କରାଯାଏ, ଠିକ୍ ସେହିପରି ବୈଦିକ

ରୀତିନୀତିରେ ଶିବଙ୍କ ସହିତ ମାତା ପାର୍ବତୀଙ୍କ ବିବାହ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥାଏ। ଶିବ ପୁରାଣ ଅନୁସାରେ ବ୍ରହ୍ମାଙ୍କୁ କଠୋର ତପସ୍ୟା କରି ଦକ୍ଷପ୍ରଜାପତି ମାତା ସତୀଙ୍କୁ ଝିଅ ରୂପେ ପାଇଥିଲେ। ସତୀଙ୍କ ବିବାହ ବୟସ ହେବାରୁ ବାପାଙ୍କ ଅନିଚ୍ଛାରେ ଶ୍ମଶାନବାସୀ ଶିବଙ୍କୁ ବିବାହ କରନ୍ତି। ଏଥିରେ କ୍ଷୁବ୍ଧ ହୋଇ ଦକ୍ଷ ପ୍ରଜାପତି ଝିଅ କାଳି ସ୍ୱିକାର କରନ୍ତି ନାହିଁ କି ସେମାନଙ୍କୁ ଆମନ୍ତ୍ରଣ କରନ୍ତି ନାହିଁ। ଦକ୍ଷପ୍ରଜାପତିଙ୍କ ଯଜ୍ଞର ଆୟୋଜନ ସମୟରେ ମହାଦେବଙ୍କ ଅନିଚ୍ଛା ସତ୍ତ୍ୱେ ଦେବୀ ପାର୍ବତୀ ବାପ ଘରକୁ ଯାଆନ୍ତି। ଯଜ୍ଞସ୍ଥଳରେ ଦକ୍ଷପ୍ରଜାପତି ଶିବଙ୍କର ଅପମାନ କରିବାରୁ ଏହାକୁ ସହି ନ ପାରି ସତୀ ଯଜ୍ଞସ୍ଥଳରେ ଝାସ ଦିଅନ୍ତି। ଏହି ଖବର ଶୁଣି ମହାଦେବଙ୍କ କ୍ରୋଧ ସାମାନ୍ୟ କରେ। ସେ ସେଠାରୁ ପହଞ୍ଚି ଯଜ୍ଞସ୍ଥଳକୁ ଧ୍ୱଂସ କରି ଦିଅନ୍ତି। ସେଠାରୁ ସତୀଙ୍କ ଶବକୁ କାନ୍ଧରେ ପକାଇ

ଚାରିଆଡ଼େ ଘୁରିବୁଲନ୍ତି। ଏହି ସମୟରେ ଭଗବାନ ବିଷ୍ଣୁ ତଳୁ ବାହା ସତୀଙ୍କ ଶରୀରକୁ ଖଣ୍ଡ ଖଣ୍ଡ କରି ଶିବଙ୍କଠାରୁ ଅଲଗା କରିଦିଅନ୍ତି। ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ବ୍ରହ୍ମାଙ୍କ ବରରେ ବଳିୟାନ ହୋଇ ତାରକାସୁର ଅତ୍ୟାଚାର କରେ। ତାରକାସୁରର ଅତ୍ୟାଚାରରେ ଦେବତାମାନେ ଆତଙ୍କିତ ହୋଇ ବ୍ରହ୍ମାଙ୍କୁ ଶରଣାଳୀ ଯାଆନ୍ତି। ବ୍ରହ୍ମା ସେମାନଙ୍କୁ ଆଶ୍ୱସ୍ତି ଦେବାକୁ କୁହନ୍ତି ଯେ ଶିବଙ୍କ ଔରସରୁ ଜନ୍ମିତ ସନ୍ତାନ ହିଁ କେବଳ ତାରକାସୁରକୁ ବଧ କରିପାରିବ। ଏହା ପରେ ଦେବତାମାନେ ଆବିଶକ୍ତି ମାତା ସତୀଙ୍କୁ ତପସ୍ୟା କରନ୍ତି। ଦେବଗଣଙ୍କ କଠୋର ତପସ୍ୟା ଯୋଗୁଁ ମାତା ସତୀ ଗିରିରାଜ ହିମାଳୟରୁ ଆବିର୍ଭାବ ହୁଅନ୍ତି। ପର୍ବତରୁ ଆବିର୍ଭାବ ହୋଇଥିବାରୁ ସତୀଙ୍କ ନାଁ ପାର୍ବତୀ ହୋଇଗଲା। ଜ୍ୟେଷ୍ଠ ଶୁକ୍ଳପକ୍ଷ ପଞ୍ଚମୀ ଦିନ ଶିବ ଓ ମାତା ପାର୍ବତୀଙ୍କ ପୁନଃମିଳନ ହେଲା। ମହାଦେବ ମାତା

ପାର୍ବତୀଙ୍କୁ ପାଇବା ପରେ ରୁଦ୍ର ରୂପ ତ୍ୟାଗ କରି ଶାନ୍ତ ଶୀତଳ ହୋଇଗଲେ। ଦେବଦମ୍ପତିଙ୍କ ଏହି ମହାମିଳନକୁ ଶୀତଳକ୍ଷ୍ମୀ ଭାବେ ପାଳନ କରାଯାଉଛି। ଜନଶ୍ରୁତି ଅନୁସାରେ ଛତ୍ରପତି ମହାରାଜ ବୀର ବଳିୟାନ ସିଂହଙ୍କୁ ୧୮ ଗଡ଼ଜାତ ସମ୍ମାନ ଦେବା ପାଇଁ ପୁରୀ ମହାରାଜ ଆମନ୍ତ୍ରଣ କରିଥିଲେ। ମହାରାଜଙ୍କ ନିମନ୍ତ୍ରଣ ରକ୍ଷାକରି ବଳିୟାନ ସିଂହ ପୁରୀ ଦରବାରରେ ଯାଇ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ପୁରୀ ରାଜା ବୀର ବଳିୟାନ ସିଂହଙ୍କ ଶକ୍ତି ପରୀକ୍ଷା କରିବା ପାଇଁ ତାଙ୍କ ଦରବାରରେ ଥିବା ଶକ୍ତି ଶେଷ ମଲ୍ଲଯୋଦ୍ଧାଙ୍କୁ ନିୟୋଜିତ କରିଥିଲେ। ବୀର ବଳିୟାନ ସିଂହ ରାଜଦରବାରକୁ ପହଞ୍ଚି ମହାରାଜଙ୍କୁ ଅଭିବାଦନ କରିବା ସମୟରେ ଅତକ୍ରିତ ଭାବେ ଏହି ଶକ୍ତି ମଲ୍ଲଯୋଦ୍ଧା ତାଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ବିଚଳିତ ନ ହୋଇ ବୀର ବଳିୟାନ ସିଂହ ତାଙ୍କ ପକ୍ଷରେ ଥିବା ମାଆ

ସମଲେଶ୍ୱରୀଙ୍କ ଏକ ଚରବାରା କାଢି ମଲ୍ଲଯୋଦ୍ଧାଙ୍କୁ ଧରାଶାୟୀ କରିଦେଇଥିଲେ। ବଳିୟାନ ସିଂହଙ୍କ ଏହି ବୀରବ୍ରତେ ମୁଗ୍ଧ ହୋଇ ପୁରୀ ମହାରାଜ ସିଂହାସନରୁ ଓହ୍ଲାଇ ଆସି ତାଙ୍କୁ କିଛି ପୁରସ୍କାର ଦେବାକୁ କହିଲେ। ସମ୍ବଲପୁରରେ ସେତେବେଳେ ବ୍ରାହ୍ମଣ ନଥିଲେ। ବଳିୟାନ ସିଂହ ପୁରୀ ମହାରାଜଙ୍କୁ ବ୍ରାହ୍ମଣ ଦେବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ। ଏହା ପରେ ବ୍ରାହ୍ମଣମାନେ ପୁରୀରୁ ସମ୍ବଲପୁରକୁ ଆସି ଓ ଶିବ ବିବାହ ପରମ୍ପରା ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା କୁହାଯାଏ। ପୂର୍ବେ ଅଷ୍ଟଶ୍ୟାମାନଙ୍କୁ ମନ୍ଦିର ଯାଇ ଦେବଦେବୀଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ କରିବା ବାରଣ ଥିଲା। ତେଣୁ ବର୍ଷରେ ଥରେ ଦେବଦମ୍ପତି ସେମାନଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ ଦେବା ପାଇଁ ବାହାରକୁ ଆସୁଥିବାର କୁହାଯାଏ। ଦେବଦମ୍ପତିଙ୍କ ଏହି ଯୁଗଳ ଦର୍ଶନରେ ବହୁ ପୁଣ୍ୟ ମିଳେ ବୋଲି ବିଶ୍ୱାସ ରହିଛି।



ଲୋକନୃତ୍ୟ ଉପଭୋଗ କରିବାର ଦୁର୍ଲଭ ଅବସର

ସାଧାରଣ ଦୈନନ୍ଦିନ ଜୀବନରେ ଯେପରି ବିବାହ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପାଦନ କରାଯାଏ, ଠିକ୍ ସେହିପରି ବୈଦିକ ରୀତିରେ ଶୀତଳକ୍ଷ୍ମୀ ସମୟରେ ଶିବଙ୍କ ସହିତ ମାତା ସତୀଙ୍କ ବିବାହ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥାଏ। ହିନ୍ଦୁ ରୀତିନୀତି ଅନୁସାରେ କନ୍ୟା ଅନ୍ୱେଷଣ, ନିର୍ବନ୍ଧ, ବିବାହ ପାଇଁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ ପତ୍ର ବଣ୍ଟନ, ମହା ଆଡ଼ମ୍ବରରେ ବରଯାତ୍ରୀ ଆରମ୍ଭ, ବୈଦିକ ରୀତିରେ ବେଦିରେ ଦେବଦମ୍ପତିଙ୍କ ବିବାହ, କନ୍ୟା ପିତାମାତାଙ୍କ କନ୍ୟା ଦାନ ଓ ଯାନି ଯୌତୁକ ସହିତ କନ୍ୟା ବିଦାୟ ଆଦି କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପନ୍ନ କରାଯାଏ। କିଛି ଭକ୍ତ ମା' ପାର୍ବତୀଙ୍କ ମା' ବାପା ହୁଅନ୍ତି ଓ ଆଉ କିଛି ଭକ୍ତ ପ୍ରଭୁ ଶିବ ଶଙ୍କରଙ୍କର ମା' ବାପା ହୋଇ ଭକ୍ତଙ୍କର ବିବାହ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପନ୍ନ କରନ୍ତି। ସାଧାରଣ ବାହାଘର ପରି ପାରମ୍ପରିକ ରୀତିରେ

ପ୍ରଭୁ ଶଙ୍କରଙ୍କୁ ବରଯାତ୍ରୀଙ୍କ ସହିତ ବଡ଼ ଧୂମଧାମରେ ମାତା ପାର୍ବତୀଙ୍କ ଘରକୁ ନେଇ ବୈଦିକ ରୀତିରେ ବିବାହ କରାଯାଏ। ରଙ୍ଗବେରଙ୍ଗ ଚିତ୍ରରେ ସୁଶୋଭିତ ରଥରେ ଶିବ ଓ ମା' ପାର୍ବତୀଙ୍କୁ ଅଣାଯାଏ। ମଧ୍ୟାହ୍ନରୁ ଏଇ ପରୁଆର ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ପରଦିନ ଦ୍ୱିପ୍ରହର ବେଳକୁ ଶିବ ପାର୍ବତୀଙ୍କ ପୂଜାରେ ଶେଷହୁଏ। ପୁରୀ ଲୋକନାଥ ମନ୍ଦିର, ଭୁବନେଶ୍ୱର ଲିଙ୍ଗରାଜ ମନ୍ଦିର ଏବଂ ସମ୍ବଲପୁରର ଶିବମନ୍ଦିର ମାନଙ୍କରେ ଶୀତଳ ଷଷ୍ଠୀ ଉତ୍ସବ ବହୁ ଜାକଜମକରେ ପାଳନ କରାଯାଏ। ସମ୍ବଲପୁରରେ ଏଇ ପର୍ବର ମୁଖ୍ୟ ଆକର୍ଷଣ ହେଉଛି ପାରମ୍ପରିକ ସଙ୍ଗୀତ ଓ ନାଚ। ଏହା ସମ୍ବଲପୁର, ବିଶେଷକରି ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାର ଲୋକନୃତ୍ୟକୁ ଉପଭୋଗ କରିବାର ଏକ ଦୁର୍ଲଭ ଅବସର ବୋଲି କୁହାଯାଏ।

SHYAM METALLICS
ORE TO METAL

ଶିବ ବିବାହ ଓ ଶୀତଳ ଷଷ୍ଠୀର ହାର୍ଡିକ ଶୁଭେଚ୍ଛା

www.vedantaaluminium.com

ଆଲୁମିନିୟମ: ଭବିଷ୍ୟତର ଧାତବ ପଦାର୍ଥ

ଏକ ବିଶ୍ୱସ୍ତରୀୟ ବିନିର୍ମାଣ ହବରେ ପରିଣତ ହେବ ଲାଗି ଭାରତ ରଖୁଥିବା ଅଭିଳାଷ ପାଇଁ ଆଲୁମିନିୟମ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଟେ। ହାଇ-ଟେକ ଶିଳ୍ପ ଓ ଏରୋସ୍ପେସ୍, ପ୍ରିଚରକ୍ସା, ଅକ୍ଷୟ ଶକ୍ତି ଓ ବୈଦ୍ୟୁତିକ ଯାନ ଭଳି ଉଦ୍ୟମାନ କ୍ଷେତ୍ର ପାଇଁ ଏହା ଅପରିହାର୍ଯ୍ୟ।

ବିଶ୍ୱର ଦ୍ୱିତୀୟ ବୃହତ୍ ବିଶ୍ୱର ଦ୍ୱିତୀୟ ବୃହତ୍ ଆଲୁମିନିୟମ ଉତ୍ପାଦନ କ୍ଷମତା ଭାରତରେ। ଉତ୍ପାଦନ କ୍ଷମତା ଭାରତରେ।

ବେଦାନ୍ତ ବେଦାନ୍ତ ଆଲୁମିନିୟମ

- ଦେଶର ସବୁଜ ଧାତୁ, ଆଲୁମିନିୟମର ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ ଉତ୍ପାଦନକାରୀ
- ବିଲେଟ୍, ରୋଲ୍ସ୍ ପ୍ରଡକ୍ଟ୍, ଇଜୋଟ୍, ଓୟାର ରଡ୍, ପ୍ରାଇମେରୀ ଏଫ୍ ଫାଇନାଲି ଆଲୟ ପଦାର୍ଥ ଭଳି ଆଲୁମିନିୟମ ଉତ୍ପାଦନ ବିଶ୍ୱର ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ ଉତ୍ପାଦ ବର୍ଗମାଲା ପ୍ରଦାନ କରିଥାଏ
- ୨୦୨୩ ପାଇଁ ଏସଆଣ୍ଡପି ଗ୍ଲୋବାଲ କର୍ପୋରେଟ୍ ସଷ୍ଟେନେବିଲିଟି ଆସେସମେଣ୍ଟରେ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି
- ଭାରତର ଏକମାତ୍ର କମ୍ କାର୍ବନ "ସବୁଜ" ଆଲୁମିନିୟମ ଉତ୍ପାଦନକାରୀ, ଯାହାକୁ ରେଷ୍ଟୋରା ନାମରେ ନାମିତ କରାଯାଇଛି।

ରାଷ୍ଟ୍ର ନିର୍ମାଣ ଓ ଆତ୍ମନିର୍ଭର ଭାରତ ପାଇଁ ବେଦାନ୍ତ ଆଲୁମିନିୟମ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତିବଦ୍ଧ

ଦେଶର ଆବଶ୍ୟକତା ପାଇଁ ଆତ୍ମନିର୍ଭରଶୀଳ ଭାରତ ପାଇଁ।

vedanta transforming for good | aluminium



ଶୀତଳଷଷ୍ଠୀ ବିଶେଷାଙ୍କ

ସକାଳ THE SAKALA



ବୁଧବାର ୧୨ ଜୁନ, ୨୦୨୪

ଗାଁ ଦାଣ୍ଡରେ ନିଶାସକ୍ତ ଯୁବକଙ୍କ ଗାଳିଗୁଳଜ ନେଇ ଉଦ୍ଧେଜନା

ବାରମହାରାଜପୁର, ୧୧।୬(ସମ୍ବିଧ): ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଜିଲ୍ଲା ବାରମହାରାଜପୁର ଥାନା ତଥା ହରିହର ଯୋର ପାଣ୍ଡି ଅଧୀନ ଶୋଡ଼ଗାଡ଼ରେ ଜଣେ ନିଶାସକ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତି ଗାଁ ଦାଣ୍ଡରେ ଗାଳି ଗୁଳଜ କରିବାକୁ ନେଇ ଉଦ୍ଧେଜନା ଦେଖା ଦେଇଛି । ଗାଁ ଲୋକେ ଏ ନେଇ ସମ୍ପୃକ୍ତ ନିଶାସକ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତି ବିରୋଧରେ ପାଣ୍ଡି ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ଅଭିଯୋଗ ଅନୁସାରେ ଶୋଡ଼ଗାଡ଼ ଗ୍ରାମର ଚୈତନ୍ୟ ବସ୍ତିଆ ନାମକ ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କ ଘର ଆଗରେ କୌଣସି ବ୍ୟକ୍ତି ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଯେ ଗାଳି ଗୁଳଜ କରିଥିଲେ । ତେବେ ଗାଁ ମହିଳାମାନେ ଗ୍ରାମରେ ମଦ ବିକ୍ରି ବନ୍ଦ କରିଛନ୍ତି । ଗାଁରେ କେହି ମଦ ପିଇ ଗାଳି ଗୁଳଜ କରି ପାରିବେ ନାହିଁ ବୋଲି ଗ୍ରାମବାସୀ ନିୟମ କରିଛନ୍ତି । ଗ୍ରାମବାସୀ ଏହି ନିୟମ ମାନ୍ୟତା ଦେବେ ଚୈତନ୍ୟ ଗାଳିଗୁଳଜ କରିଥିଲେ । ଏ ନେଇ ଗ୍ରାମରେ ସଭା କରି ଏହାର ସମାଧାନ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏହାର ସମାଧାନ ହୋଇପାରି ନ ଥିଲା । ତେଣୁ ଗ୍ରାମର ମହିଳାମାନେ ଏହା ସହାୟକା ଗୋଷ୍ଠୀର ସଭାରେ ଯାହା ଯୋଗଦେଇ ବିଶ୍ୱାସ, ସିଆରପି ବିଦେହ ଦାସ ଓ ସମାଜିକା ନଳିନୀ ସାହୁଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ହରିହର ଯୋର (ଠେକୋ ଡାମ୍) ପାଣ୍ଡି ଅଧିକାରୀ ପକ୍ଷରେ ବରାଳକୁ ଭେଟି ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ । ପାଣ୍ଡିରେ ଉଭୟ ପକ୍ଷକୁ ତାଙ୍କ ଏହାର ସମାଧାନ କରାଯାଇଥିଲା । ଗାଳିଗୁଳଜ କରିଥିବା ଯୁବକ ଜଣକ ନିଜର ଭୁଲ୍ ବୁଝି ପାରି ଯଦି ପ୍ରାର୍ଥନା କରିବା ପରେ ଏହାର ଆପୋସ ସମାଧାନ ହୋଇଥିଲା ।

ବିକଶିତ ଓଡ଼ିଶାର ବିକାଶକୁ ଝୁରୁଛନ୍ତି ଲୋକେ

ସିନାପାଲି, ୧୧।୬(ସମ୍ବିଧ): ସମସ୍ତଙ୍କ ହୃଦୟ ଜିଣିଥିବା ବିକଶିତ ଓଡ଼ିଶା ରଠନର ବିକାଶ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ଝୁରୁଛି ଖତିଆଳ ମାଟି । ନା ଅଛି ଗର୍ବ ନା ଅଛି ଅହଙ୍କାର । ପାଞ୍ଚ ପାଞ୍ଚ ଥର ଓଡ଼ିଶାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ହୋଇ ମଧ୍ୟ ସେ ସାଧାରଣ ମଣିଷ ପରି । ଏମିତି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କିଏ ଥିଲେ ନା ଆମକୁ ହେବେ । ଏଭଳି ଏକ ଓଡ଼ିଶା ମାଟିର ସୁଯୋଗ୍ୟ ସନ୍ତାନ ତଥା ରାଷ୍ଟ୍ରନାୟକ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଅନେକ ଗୁଣାବଳିକୁ ନେଇ ସାରା ଓଡ଼ିଶା ଝୁରୁଛି । ଏଥିରୁ ବାଦ୍ ପଡ଼ି ନାହିଁ ନୂଆପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାର ସାମାନ୍ତ ସିନାପାଲି ବୁକ ଅଞ୍ଚଳ ।



ଦେବ ଭୂଲ୍ୟ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ।
ପୁଷ୍ପାଞ୍ଜଳି ରୁଆଲ (କରଣବାହାଳି)
ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ସରକାର ଅମଳରେ ଖତିଆଳ ଅଞ୍ଚଳରେ ବହୁ ଲୋକପ୍ରିୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହୋଇଛି । ସ୍କୁଲ ଓ ନିର୍ମଳ ଭାବମୂର୍ତ୍ତିପୁତ୍ର ଏହି ସରକାର ସମୟରେ ସହରଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଉପାନ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିକାଶ ହୋଇଛି । ସାମାନ୍ତରେ ଥିବା ପୋର୍ଟପଡ଼ା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ (+୨)କୁ ଉନ୍ନତ କରାଯାଇଛି । ଗଡ଼ରାମାଳ ଗ୍ରାମଠାରେ ଚାଷୀଙ୍କ ପାଇଁ ମେଟା ଉଠା ଜଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପ ହୋଇଛି । ଖତିଆଳ ମିଶନ ହସ୍ତିଚାଳକୁ ବିଏସକେଏଲ କାର୍ତ୍ତାଧାରୀଙ୍କୁ ଚିକିତ୍ସା ସୁବିଧାରେ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି । ଏହିଭଳି ଅନେକ ଜନହିତକର ଯୋଜନା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରି ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଏହି ଅଞ୍ଚଳର ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ହୃଦୟରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଛନ୍ତି ।

ଦେବ ଦେବ ମହାଦେବ ଓ ଦେବୀ ପାର୍ବତୀଙ୍କ ବିବାହ ଉତ୍ସବ - ଶୀତଳ ଷଷ୍ଠୀ ଉପଲକ୍ଷେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଅଭିନନ୍ଦନ ଓ ଶୁଭେଚ୍ଛା

ଦ୍ୱାରାଲୀଲ ବେହେରା
ବିଜୁ ଯୁବ ଜନତା ଦଳ, ଓଡ଼ିଶା

ଏକ ବିକଶିତ ଓଡ଼ିଶା ଭେଟି ଦେଇଥିବା ଏହି ଜନନାୟକଙ୍କୁ ସବୁବେଳେ ମନେ ରଖିବ ସିନାପାଲି ମାଟି । ସିନାପାଲି ଅଞ୍ଚଳରେ ବିଜୁ ସେତୁ, ଚାରିଆଳିଆ ରାସ୍ତା, ସ୍କୁଲ ରୁପାନ୍ତରଣ, ପର୍ଯ୍ୟଟନସ୍ଥଳର ବିକାଶ, ମହିଳା ସଶକ୍ତିକରଣ, ଜଳସେଚନ, ଉପାନ୍ତ ରାସ୍ତା ସଂଯୋଗାକରଣ, ମୋ ସ୍କୁଲ ଅଭିଯାନ, ଅପହଞ୍ଚିତ ଲୋକାରେ ମୋ' ବସ୍ ସେବା ସାଙ୍ଗକୁ ଅନେକ ମହତ୍ତ୍ୱ କାର୍ଯ୍ୟ ଚାଳନା ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ସରକାର ଅମଳରେ ହୋଇଛି । ଯାହା ସବୁଦିନ ପାଇଁ ଅଞ୍ଚଳର ଜନମାନସରେ ସର୍ବ ବିଦିତ ହୋଇ ରହିବ । ଆଜି ସେ କ୍ଷମତାରେ ନାହାନ୍ତି । ଏହାସତ୍ତ୍ୱେ ଗାଁଠୁ ସହର ଲୋକେ ତାଙ୍କୁ ଝୁରୁଛନ୍ତି । ଗରିବଙ୍କ କଲ୍ୟାଣ ଓ ଜନହିତକର ଯୋଜନା ଲାଗି ନାହିଁ ନବୀନ ଲୋକଙ୍କ ମନରେ ରହିଛନ୍ତି । ସିନାପାଲି ଅଞ୍ଚଳରେ ଯୁଆଡ଼େ ଶୁଣିଲେ ନାବନଙ୍କ ପରି କର୍ମଚଞ୍ଚଳ, ସରଳ ଏବଂ ଖୁବ୍ କମ୍ କଥା କହୁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି ବିରଳ ବୋଲି ଲୋକେ ଗୁଣଗାନ କରୁଛନ୍ତି ।

ଏମାନେ ଯାହା କହନ୍ତି....
ନବୀନ ସରକାରଙ୍କ ଅମଳରେ ଅନେକ ଜନହିତକର ଓ ଜନକଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯାଇଛି, ଯାହା ଅନ୍ୟ ସରକାର ଆଣି

ମହାକିନୀ ବସେଇ, (ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶା ବିକାଶ ପରିଷଦ ସଭାସଭା)
ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ତିନି ନମସ୍ୟା । ତାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା କରାଯାଇଥିବା ଜନକଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନା ଅଞ୍ଚଳରେ ବରଦାନ ପାଇଛି । ଆମ ଅଞ୍ଚଳରେ ସ୍ମାର୍ଟ ପାର୍କ, ଆନ୍ଦର୍ଶ ବଜାର, ମୋ ବ୍ୟାଙ୍କ ସେବା, ମିଶନ ଶକ୍ତି, ଜନସେବା ସୁବିଧା କେନ୍ଦ୍ର ସମେତ ରାସ୍ତାଘାଟ, ଆନ୍ଦର୍ଶ ଯୋଜନା, କଳ୍ପିତ କରଣ ସାଙ୍ଗକୁ ଅନେକ ବିକାଶ ଶୀର୍ଷକୁ ଛୁଇଁଛି । ଏପରିକି ଆମ ସାମାନ୍ତ ଅଞ୍ଚଳରେ ଆମ ଗାଁକୁ ନୂତନ ପଞ୍ଚାୟତର ମାନ୍ୟତା ମିଳିବା ସହ ନୂତନ ଆକର୍ଷଣୀୟ ପଞ୍ଚାୟତ ଭବନ ହୋଇଛି । ଯାହା ଅନ୍ୟ କୌଣସି ସରକାର ଅମଳରେ ହୋଇ ନ ଥିଲା କି ଆମକୁ ବି କୌଣସି ସରକାର କରି ପାରିବେ ନାହିଁ । ତେଣୁ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଆମ ଅଞ୍ଚଳର ଜନମାନସରେ ତିନି ନମସ୍ୟା ହୋଇ ରହିବେ ।

ଗଣେଶ ପୋଡ଼ (ନୂଆମାଳପଡ଼ା)
ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ସରକାର ଗରିବ, ନିରାହ, ନିଷ୍ପେଷିତମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଯେଉଁ ମହତ୍ତ୍ୱ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି ତାହା ଯେତେ ପ୍ରଶଂସା କଲେ ମଧ୍ୟ କମ୍ ହେବ । ସେଥିପାଇଁ ତ ଭାରତ ବର୍ଷର ୧ ନମ୍ବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ସାରା ଦେଶରେ ସେ ପରିଚିତ । ତାଙ୍କର ଚିନ୍ତାଧାରା ଓ କାର୍ଯ୍ୟଶୈଳୀ ଭିନ୍ନ । ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ପାଇଁ ଅନେକ ଯୋଜନା କରିଛନ୍ତି । ଏକାଧିକ ଐତିହାସିକ ଯୋଜନା କରି ସେ ଇତିହାସ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି ।
ବନିତା ପୋଡ଼ (ସରପଞ୍ଚ, ନୂଆମାଳପଡ଼ା)

TPWODL ତରଫରୁ ଶୀତଳ ଷଷ୍ଠୀ ଉପଲକ୍ଷେ ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଅଭିନନ୍ଦନ ।

- ବେଆଇନ୍ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବ୍ୟବହାର ଏକ ବିପଦପୂର୍ଣ୍ଣ ଓ ଅପରାଧମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟ । ନିଜ ଅଞ୍ଚଳର ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଚୋରିକୁ ପ୍ରତିହତ କରନ୍ତୁ ।
- ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଶକ୍ତିର ଅପଚୟକୁ ରୋକନ୍ତୁ ଏବଂ ଶକ୍ତିସମ୍ପଦକୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ପାଇଁ ସଞ୍ଚୟ କରି ଦେଶଗଠନରେ ସହଯୋଗ କରନ୍ତୁ ।
- ଉପଯୁକ୍ତ କ୍ଷମତା ଏବଂ ଆଇଏସଆଇ (ISI) ମାର୍କ ପ୍ରାପ୍ତ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଉପକରଣ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ, ଏବଂ ସାକୃତ ପ୍ରାପ୍ତ ଇଲେକ୍ଟ୍ରିସିଆନ ଦ୍ୱାରା କାର୍ଯ୍ୟ କରନ୍ତୁ ।
- କୌଣସି ଘରୋଇ ବୈଦ୍ୟୁତିକ ଉପକରଣରେ ସକ୍ ବା ଝଟକା ଅନୁଭୂତ ହେଉଥିଲେ, ଉପଯୁକ୍ତ ଯାଞ୍ଚ ନ କରାଇ ତାହା ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ ନାହିଁ ।
- ବିଦ୍ୟୁତ୍ ତାର ତଳେ କୌଣସି ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ, ପୂଜା, ମେଳା ଇତ୍ୟାଦି ନିମନ୍ତେ ପେଣ୍ଡାଲ ନିର୍ମାଣ, ପରିବହନ ବା ଜିନିଷପତ୍ର ଗଢ଼ିତ ଇତ୍ୟାଦି କରନ୍ତୁ ନାହିଁ ।
- ବୈଦ୍ୟୁତିକ ଯନ୍ତ୍ରପାତିରେ ନିଆଁ ଲାଗିଗଲେ ତା'ଉପରକୁ ପାଣି ପକେଇବା ଉଚିତ୍ ନୁହେଁ ।
- ସୁରକ୍ଷା ନିୟମ ପାଳନ କରନ୍ତୁ ଏବଂ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଦୁର୍ଘଟଣା ଏଡ଼ାଇ ଅଯଥା ଧନକାବନ ହାନୀକୁ ରୋକନ୍ତୁ ।

ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଗ୍ରାହକ ଧ୍ୟାନ ଦିଅନ୍ତୁ :

- ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଲ୍ ବକେୟା ନରଖି ଧାର୍ଯ୍ୟ ତାରିଖ ମଧ୍ୟରେ ପୈଠ କରନ୍ତୁ ଏବଂ ଅନ୍ତର୍ଲାଇନ୍ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଲ୍ ପୈଠ କରି ୪% ରୁ ୫% ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରିହାତିର ସୁବିଧା ପାଆନ୍ତୁ ।
- ଗ୍ରାହକ ସେବା କେନ୍ଦ୍ର, ସମ୍ପର୍କକେନ୍ଦ୍ର ତଥା ବିଭିନ୍ନ ଅନଲାଇନ ଆପ୍ ମାଧ୍ୟମରେ ସହଜ ଏବଂ ସୁବିଧାରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଲ୍ ପୈଠ କରନ୍ତୁ ।

*ସର୍ବ ଲାଗୁ

TPWODL - ଅବିରତ ଆପଣଙ୍କ ସେବାରେ ସମର୍ପିତ । ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସେବା ସମ୍ପର୍କିତ ସୂଚନା ଓ ଅଭିଯୋଗ ପାଇଁ ଟ୍ରାକ୍ ନଂ - ୧୮୦୦-୩୪୫୬-୭୯୮ / ୧୯୧୨ ରେ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ ।

ପବିତ୍ର ଶୀତଳ ଷଷ୍ଠୀର ଶୁଭ ଅବସରରେ ଏମ୍ପସିଏଲ୍ ପକ୍ଷରୁ ଆପଣମାନଙ୍କୁ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଅଭିନନ୍ଦନ ଓ ଶୁଭକାମନା

2023-24 ରେ ନୂତନ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ହାସଲ କରିଛି

- 206 MT ବୋଇଲା ଉତ୍ପାଦନ
- 199 MT ବୋଇଲା ଯୋଗାଣ
- 278 M CuM ଓଭରବର୍ଡ଼ିନ ହଟାଇବା
- ଆବୃତ୍ତିଭର ଭାରତ ପ୍ରତି ପ୍ରତିବନ୍ଧ

ମହାନଦୀ କୋଲ୍‌ଫିଲ୍ଡ୍‌ସ୍ ଲିମିଟେଡ୍
(ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ଏକ ଉପକ୍ରମ ଏବଂ ବୋଲ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଲିମିଟେଡ୍‌ର ସହାୟକ କଂପାନୀ)
ଜାଗୃତି ବିହାର, ବୁର୍ଲା, ଜିଲ୍ଲା: ସମ୍ବଲପୁର-୭୬୮୦୨୦ (ଓଡ଼ିଶା)
www.mahanadicoal.in | @mahanadicoal

ପିକ୍‌ଅପ୍ ଧକ୍କାରେ ୨ ମୃତ ଘଟଣା

ଚାରିମାସ ପରେ ଜଣେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗିରଫ

ବଲାଙ୍ଗିର, ୧୧.୬(ସମ୍ବିଧ): ବଲାଙ୍ଗିର ଅଭିଯୁକ୍ତ ଆସୁଥିବା ଏକ ପିକ୍‌ଅପ୍ ଧକ୍କା ଘଟଣାରେ ଚାରିମାସ ପରେ ଜଣେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗିରଫ ହୋଇଛନ୍ତି।

ଭଡ଼ାଘରୁ ଗଞ୍ଜେଇ ଜବତ, ଅଣଓଡ଼ିଆ ଦମ୍ପତି ଗିରଫ

ବଲାଙ୍ଗିର/ଟିଟିଲାଗଡ଼, ୧୧.୬(ସମ୍ବିଧ): ଭଡ଼ାଘରୁ ଗଞ୍ଜେଇ ଜବତ ହୋଇଛି ଏବଂ ଅଣଓଡ଼ିଆ ଦମ୍ପତି ଗିରଫ ହୋଇଛନ୍ତି।



୧ କିଣ୍ଟାଲ ଗଞ୍ଜେଇ ସହ ଦୁଇ ବାଲିକ୍ ଓ କାର୍ ଜବତ

ଉପ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ହେବେ କନକବର୍ଦ୍ଧନ

ବଲାଙ୍ଗିର, ୧୧.୬(ସମ୍ବିଧ): ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ପାଟଣାଗଡ଼ର ନବ ନିର୍ବାଚିତ ବିଧାୟକ କନକବର୍ଦ୍ଧନ ସିଂଦେଓ ମଙ୍ଗଳବାର ଉପ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ଶପଥ ନେବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି।



ସେମାନଙ୍କ ମୁହଁରୁ: ବିଜେପି ପ୍ରଥମ କରି ଓଡ଼ିଶାରେ ସରକାର ଗଠନ କରିବାକୁ ଯାଉଛି।

ପାଟଣାଗଡ଼ରୁ ଷଷ୍ଠ ଥର ବିଧାୟକ ଭାବେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିବା ବିଜେପିର ବରିଷ୍ଠ ନେତା ତଥା ପୂର୍ବତନ ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି କନକବର୍ଦ୍ଧନ ସିଂଦେଓଙ୍କୁ ବିଜେପି ଦଳ ଉପ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପଦ ଦେଇଥିବାରୁ ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶା ତଥା ବଲାଙ୍ଗିର ଜିଲ୍ଲା ପାଇଁ ଗୌରବ।

ବିଜେପି ଦଳର ନେତା ତଥା ପୂର୍ବତନ ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି କନକବର୍ଦ୍ଧନ ସିଂଦେଓଙ୍କୁ ବିଜେପି ଦଳ ଉପ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପଦ ଦେଇଥିବାରୁ ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶା ତଥା ବଲାଙ୍ଗିର ଜିଲ୍ଲା ପାଇଁ ଗୌରବ।

ଗଞ୍ଜେଇ ଜବତ; ଜଣେ ଗିରଫ

ପାଟଣାଗଡ଼, ୧୧.୬(ସମ୍ବିଧ): ସୋମବାର ପାଟଣାଗଡ଼ ଅବକାରୀ ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀ ରାଜକୁମାର ବେହେରାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଏକ ଟିମ୍ ପାଟଣାଗଡ଼ ବେଳେ ନେହେନାବନ୍ଧ ଗ୍ରାମରୁ ୨୨ କେଜି ଗଞ୍ଜେଇ ଜବତ କରିବା ସହ ଜଣେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗିରଫ କରିଛି।



ମହିମୁଣ୍ଡାରେ ଶୀତଳଷଷ୍ଠୀ

ପୂର୍ଲିଚଲା, ୧୧.୬ (ସମ୍ବିଧ): ବିକାସିନୀ ବିଶ୍ୱାଳ ଓ ରାଜୀବ ବିଶ୍ୱାଳ ପଣ୍ଡା, କଣ୍ଠାଚରଣ ସାହୁ, ଗୁଣନ୍ଧି ଦାୟିତ୍ୱ ରୁଲାଇଥିଲେ। ପ୍ରକାଶ ଯେ ଗତ ୬ ବର୍ଷ ତଳେ ମହିମୁଣ୍ଡାରେ ପୂର୍ବେଳ ପ୍ରମୁଖ ଏହି ପର୍ବ ପାଳନ ହୋଇଥିଲା, ସେ ମହିମୁଣ୍ଡା ଗଡ଼ ଓ ତାରିଖ ଦିନ ଠାରୁ ଶୀତଳ ଷଷ୍ଠୀ ପର୍ବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।



ବାଲୁକାକଳାରେ ଶିଶୁ ଶ୍ରମିକ ନିରୋଧ ବାର୍ତ୍ତା

ବଲାଙ୍ଗିର, ୧୧.୬(ସମ୍ବିଧ): ପ୍ରତିବର୍ଷ ଜୁନ ମାସରେ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟମାନଙ୍କରେ ୧୨ ତାରିଖକୁ ବିଶ୍ୱ ଶିଶୁ ଶ୍ରମିକ ନିରୋଧ ଦିବସ ଭାବେ ପାଳନ କରାଯାଏ।



ମା' ଗଙ୍ଗାମାଲିକା ଭୋଗ ବଣ୍ଟନ

କଣ୍ଟାବାଞ୍ଜି, ୧୧.୬(ସମ୍ବିଧ): ଅନେକ ବର୍ଷ ଧରି କଣ୍ଟାବାଞ୍ଜି ସହରରେ ମା' ଗଙ୍ଗାମାଲିକା ପୂଜା ଓ ମହୋତ୍ସବ ବହୁତ ଧ୍ୟାନପାତ୍ରରେ ପାଳନ କରାଯାଉଛି।

ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ କମିଟି ବୈଠକ

ସବୁ ପରିସ୍ଥିତିର ମୁକାବିଲା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ରହିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

ବଲାଙ୍ଗିର, ୧୧.୬(ସମ୍ବିଧ): ବଲାଙ୍ଗିର ଜିଲ୍ଲା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଡାକ୍ତରୀୟା ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ କମିଟି ବୈଠକ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଗୌରଃ ଶିଖରୀ କଲ୍ୟାଣଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି।



Advertisement for 'ପ୍ରଥମ ଶ୍ରୀକବାର୍ଷିକା' (First Shri Kavarshika) featuring a portrait of an elderly man and details about a memorial service.

ସିଉନୀରେ ଭୈରବଙ୍କ ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ



କୋକସରା, ୧୧।୬ (ସମ୍ପାଦକ): ଭରତୀ ଜାତିର ଆରାଧ୍ୟ ଦେବତା ଭୈରବ ଦେବଙ୍କ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ମଙ୍ଗଳବାର କୋକସରା ବୁକ ସିଉନୀଠାରେ ପାଳିତ ହୋଇଛି ।

କୋମନା ଅଞ୍ଚଳରେ ପ୍ରବଳ ଘୂର୍ଣ୍ଣିତ୍ୱ ସହ ବର୍ଷା

କୋମନା, ୧୧।୬ (ସମ୍ପାଦକ): ନୂଆପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା କୋମନା ବ୍ଲକର ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରେ ମଙ୍ଗଳବାର ପ୍ରବଳ ଘୂର୍ଣ୍ଣିତ୍ୱ ସହ ଘଡ଼ଘଡ଼ି ଓ ବର୍ଷା ହୋଇଛି ।

ପୂର୍ବତନ ନାଏବ ସରପଞ୍ଚଙ୍କ ପରଲୋକ

ସିନାପାଲି, ୧୧।୬ (ସମ୍ପାଦକ): ନୂଆପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ସିନାପାଲି ବ୍ଲକ୍ ଭରୁଆପାଲି ପଞ୍ଚାୟତର ନାଏବ ସରପଞ୍ଚ ମକାରୁ ଚାଣ୍ଡି ଆଉ ନାହାନ୍ତି ।

ବାପା ମାଁ ଛେଉଣ୍ଡ ଟଙ୍କଧର ଆଧାର କାର୍ଡରୁ ବଞ୍ଚିତ ଘଟଣା

ସହାୟତାର ହାତ ବଢ଼ାଇଲା ଜିଲ୍ଲା ଶିଶୁ ସୁରକ୍ଷା ଯୁନିଟ୍



କଲମପୁର, ୧୧।୬ (ସମ୍ପାଦକ): ବାପା ମାଁ ଛେଉଣ୍ଡ ଟଙ୍କଧର ଚଳାଳକ ପାଖକୁ ମଙ୍ଗଳବାର ଜିଲ୍ଲା ଶିଶୁ ସୁରକ୍ଷା ସମିତିର କର୍ମଚାରୀମାନେ ପହଞ୍ଚି ସହାୟତା ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ନେଇଛନ୍ତି ।

ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ସମାରୋହ

ଧର୍ମଗଡ଼, ୧୧।୬ (ସମ୍ପାଦକ): ସ୍ଥାନୀୟ ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଚଳିତ ବର୍ଷ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବିଭିନ୍ନ ପରୀକ୍ଷାର କୃତୀ ପରୀକ୍ଷାର୍ଥୀମାନଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରାଯାଇଛି ।

ଅସରାଏ ବର୍ଷାରେ ରେଳ ଅଣ୍ଡର ବ୍ରିଜ୍ରେ ଆଣ୍ଟୁଏ ପାଣି

କେସିଙ୍ଗା, ୧୧।୬ (ସମ୍ପାଦକ): କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲା କେସିଙ୍ଗାଠାରେ ଅବସ୍ଥିତ ରେଳ ଅଣ୍ଡର ବ୍ରିଜ୍ରେ ଦିନକୁ ଦିନ ନୂତନ ସମସ୍ୟା ଉତ୍ପନ୍ନ ହେଉଥିବା ବେଳେ



● ଦୁର୍ବଳ ହୋଇଛି ଡ୍ରେନେଜ୍ ସିଷ୍ଟମ
କେସିଙ୍ଗା, ୧୧।୬ (ସମ୍ପାଦକ): କେତେବେଳେ ଅଣ୍ଡର ବ୍ରିଜ୍ ତଳେ ପାଣି ପାଇଁ ପାଣି ନିର୍ଗତ ହେଉଛି ତ କେତେବେଳେ ରାସ୍ତା ଖରାପ ହୋଇ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟୁଛି ।

ନିଷ୍ଠାସିତ ହେବାକୁ ଥିବା ନାଳ କାମ ହୋଇଥିବା ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । ବର୍ଷ ବର୍ଷ ଧରି ରେଳ ଅଣ୍ଡର ବ୍ରିଜ୍ରେ ମରାମତି କାମ ହେଉନାହିଁ ।

ପନିପରିବା ଦର ଆକାଶକୁଆଁ



ଭବାନୀପାଟଣା, ୧୧।୬ (ସମ୍ପାଦକ): ଭବାନୀପାଟଣା ବଜାରରେ ପନିପରିବା ଦର ଆକାଶକୁ ଛୁଆଁ ହୋଇଛି । ପନିପରିବାର ଆଣ୍ଡର ଦର ବୃଦ୍ଧି ଯୋଗୁ ଖାଉଟି ଚିନ୍ତିତ ହୋଇପଡ଼ିଛନ୍ତି ।

ବିଜେ ଶ୍ରୀରାମେଶ୍ୱରଙ୍କ ଶିବ ବିବାହ ଉତ୍ସବ

ମ.ରାମପୁର, ୧୧।୬ (ସମ୍ପାଦକ): ବିଜେ ଶ୍ରୀ ରାମେଶ୍ୱର ଓ ମାତା ପାର୍ବତୀଙ୍କ ବିବାହ ଉତ୍ସବ ମହାସମାରୋହରେ ପାଳିତ ହୋଇ ଯାଇଛି ।

କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଶିବଶିବାଙ୍କ ଆଶିଷ କାମନା କରିବା ସହିତ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିଥିଲେ । ଶୋଭାଯାତ୍ରା ପାତା ଦାୟିତ୍ୱ ସମ୍ପର୍କ ବିଶିଷ୍ଟ ଶିଳ୍ପପତି ପ୍ରଶାନ୍ତ ସାମନ୍ତରା ଓ ସଂଯୁକ୍ତ ସାମନ୍ତରା ଦାୟିତ୍ୱ ନିର୍ବାହ କରିଥିବା ବେଳେ ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀ ବିଜେ ରାମେଶ୍ୱରଙ୍କ ପିତା ମାତା ଦାୟିତ୍ୱ ସମ୍ପର୍କ ବିଶିଷ୍ଟ ବ୍ୟବସାୟୀ ଭାବେ ଭୂଷଣ ଜୈନ ଓ ସୁନମ ଜୈନ ଦୁର୍ଲଭଥିଲେ ।

ରାସ୍ତାରେ ଜମୁଥିଲା ପାଣି; ପଡ଼ିଲା କଂକ୍ରିଟ୍ ଓଲଟିଲା ଆତ୍ମ ବୋଝେଇ ପିକଅପ



କୋକସରା, ୧୧।୬ (ସମ୍ପାଦକ): କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲା କୋକସରା ବ୍ଲକ୍ ବଡ଼ପୋଡ଼ାଗୁଡ଼ା ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର ଛକ ନିକଟରେ ସାମାନ୍ୟ ବର୍ଷା ହେଲେ ପାଣି ଜମି ରହୁଥିଲା ।

ଖବର ପ୍ରକାଶ ପରେ ପଞ୍ଚାୟତ ପକ୍ଷରୁ ତତ୍ପରତା ଦେଖାଇପାଣି କାଢ଼ି ଆତ୍ମ ବୋଝେଇ କଂକ୍ରିଟ୍ କରାଯାଇଛି । ସୁନା ଯୋଗ୍ୟ, ଉକ୍ତ ରାସ୍ତା ଦେଇ ଲୋକେ ପ୍ରତିଦିନ ବ୍ୟାଙ୍କ, ମେଡିକାଲ, ପ୍ରାଥମିକ ସମବାୟ ସମିତି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଓ ରାସ୍ତା ସାମଗ୍ରୀ ନିମନ୍ତେ ପଞ୍ଚାୟତ

କୋମନା, ୧୧।୬ (ସମ୍ପାଦକ): କୋମନା ଜିଲ୍ଲା ବାଟିବାହାଳ ନିକଟରେ ଏକ ଆତ୍ମ ବୋଝେଇ ରାଢ଼ି ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇ ଓଲଟିପଡ଼ିଛି । ବିକଳିତ ରାତିରେ ପିକଅପ (ସିଡି ୦୪-ପି-୧୫୭୪) ଟି ଆତ୍ମ ବୋଝେଇ କରି ରାସପଥରୁ ଆନା ବାଟିବାହାଳ ନିକଟରେ ଏକ ଆତ୍ମ ବୋଝେଇ ରାଢ଼ି ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇ ଓଲଟିପଡ଼ିଛି ।

କଠିନ ପରିଶ୍ରମ ହିଁ ସଫଳତାର ଚାରିକାଠି

କୋକସରା, ୧୧।୬ (ସମ୍ପାଦକ): କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲା କୋକସରା ବ୍ଲକ୍ ବଡ଼ପୋଡ଼ାଗୁଡ଼ା ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର ଛକ ନିକଟରେ ସାମାନ୍ୟ ବର୍ଷା ହେଲେ ପାଣି ଜମି ରହୁଥିଲା ।

ସମ୍ପାଦକ ଓ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା । ଶିବ ପଟ୍ଟନାୟକ ପାଠଶାଳାରେ ଭବାନୀପାଟଣା, କିଶୋର ଅଗ୍ରୱାଲ, ମହେଶ ଅଗ୍ରୱାଲ, ପ୍ରଶାନ୍ତ ପଣ୍ଡା, ସୁଧୀର ପଣ୍ଡା, ଆରଜନକାବୀ ମୁକୁନ୍ଦକରା କଳା ଜିଲ୍ଲା ଟପ୍ପର ଶିକ୍ଷକ ସଂଘ ସିବିଏସଇ ଦ୍ୱାଦଶ ଶ୍ରେଣୀ ଜିଲ୍ଲା ଟପ୍ପର ଦେବାଶିଷ ମିଶ୍ର ପ୍ରମୁଖଙ୍କୁ ସମ୍ବନ୍ଧ ଭାବେ

